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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Elektronisch toezicht  -  Uitsluiten bepaalde misdrijven

In de commissievergadering van 20 september 2022 lichtte de minister toe dat volgens 
haar niet iedereen bestraft kan worden met een enkelband. Zo kan het niet dat een 
veroordeelde van intrafamiliaal geweld met een enkelband onder hetzelfde dak als het 
slachtoffer geplaatst wordt. Ook een incestpleger of tienerpooiers, daders van 
kindermishandeling en daders van bepaalde drugsdelicten mogen geen enkelband 
krijgen. Daarnaast zou iemand die bijvoorbeeld zijn enkelband heeft doorgeknipt, niet 
opnieuw een enkelband mogen krijgen.

1. Hoeveel onder elektronisch toezicht gestelden zijn plegers van intrafamiliaal geweld?

2. Hoeveel onder elektronisch toezicht gestelden zijn veroordeeld voor 
kindermishandeling?

3. Hoeveel onder elektronisch toezicht gestelden zijn incestplegers?

4. Hoeveel onder elektronisch toezicht gestelden zijn tienerpooiers?

5. Hoeveel onder elektronisch toezicht gestelden hebben hun enkelband doorgeknipt?

6. Indien de gevraagde cijfers niet voorhanden zijn, hoe komt dit? Welke initiatieven 
neemt de minister om ervoor te zorgen dat er wel zicht op is?

7. Welke initiatieven neemt de minister om ervoor te zorgen dat personen die zulke 
feiten plegen geen enkelband meer kunnen krijgen?
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1-4.De feiten die justitiabelen pleegden die onder elektronisch toezicht worden geplaatst, 
worden niet systematisch geregistreerd in SISET (dossierbeheerssysteem van het 
Vlaams Centrum voor Elektronisch Toezicht (VCET)). Dat komt omdat de feiten niet 
automatisch opladen vanuit Sidis Suite (dossierbeheerssysteem gevangenis) naar 
SISET. Ik wil naar de toekomst toe hier verandering in brengen, zodat dit wel 
automatisch zal worden geregistreerd. Maar hiervoor zijn in de eerste plaats 
aanpassingen nodig aan Sidis Suite, deze zijn voorzien in 2024 door de federale 
regering. In de tussentijd wordt alles voorbereid door zowel de federale als onze IT 
diensten, zodat die automatische koppeling er wel degelijk komt.

Deze oefening werd wel al eens ad hoc en handmatig gedaan, en de vraag naar welke 
soort daders een enkelband krijgen zit ook vervat in de studie van de universiteit van 
Tilburg. Daar loopt nu wel een procedure tegen, maar zou mogelijks snel moeten 
hernomen kunnen worden. 
Daarnaast heeft het VCET regelmatig te maken met verschillende incidenten: een 
pedofiel die een enkelband krijgt in een huis in dezelfde straat van het slachtoffer, een 
man die ze een time-out moeten geven op zijn alarm om even in de tuin uit te kunnen 
razen zodat hij zijn vrouw niet slaat, een tienerpooier die zijn enkelband doorknipt en 
later weer moet opgepakt worden door de politie, etc. 

5-6.Wanneer een enkelband wordt doorgeknipt, genereert dit een alarm bij de dienst 
monitoring van het VCET. De justitiabele kan op dat moment niet meer gevolgd worden 
via het monitoringsysteem waarop het VCET een melding maakt aan de opdrachtgever 
met vraag tot onmiddellijke seining. Het moedwillig beschadigen van het materiaal, 
waaronder onder andere het doorknippen van de enkelband, wordt steeds door het 
VCET geregistreerd. In onderstaande tabel is te zien hoeveel keer justitiabelen werden 
geseind omwille van het beschadigen van het materiaal. Dat gaat dus ruimer dan het 
doorknippen van een enkelband maar kan ook gaan om het moedwillig beschadigen 
van de bewakingsboxen etc. We registreren de categorie dus ruimer. In 2021 werden 
234 justitiabelen geseind om deze reden. Dat zijn er meer dan de jaren voordien, maar 
gezien het aantal personen dat een enkelband krijgt de laatste jaren ook spectaculair 
gestegen is, is het dan ook niet vreemd dat het aantal seiningen omwille van het 
beschadigen van het materiaal (waaronder dus ook het doorknippen van de 
enkelband), eveneens gestegen is. 

Jaar 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021
Seiningen voor 
intentionele degradatie 
van het materiaal 145 137 157 165 175 178 234

7. Ik heb dit al regelmatig aangekaart bij mijn federale collega-minister van Justitie 
alsook via de Interministeriële Conferentie (IMC). Bovendien heb ik voorgesteld en 
hierover advies gegeven om het opzettelijk beschadigen van het ET-toezichtsmateriaal 
dat wordt ingezet om de naleving van elektronisch toezicht te controleren, als misdrijf 
te laten kwalificeren en afzonderlijk strafbaar te stellen in het nieuw Strafwetboek II.


